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ПРЕМІЯ ГАВЕЛА ТА КРЕМЛІВСЬКИЙ СЛІД: ЄВРОПА НЕ
ПОВИННА ЛЕГІТИМІЗУВАТИ ВАРДАНЯНА

Офіційний Кремль давно намагається поширити свій вплив та наративи за допомогою відомих
культурних та політичних публічних майданчиків. Цього разу в якості подібного ресурсу вибрали
правозахисну премію Вацлава Гавела, один з найповажніших громадянських інститутів правозахисної
сфери у світі. Дискусія спалахнула навколо однієї з найодіозніших кандидатур на висування -
підприємця та політика Рубена Варданяна. Нюанс у тому, що потенційний «правозахисник» у минулому
військовий злочинець, керівник сепаратистського утворення у Карабаху, фігурант бази «Миротворець»,
врешті-решт буквально гаманець Путіна. 

Про це пише Телеграф.

Іронія у висуванні Варданяна на премію полягає в тому, що ця сама структура в липні 2025 року
закликала ввести санкції проти пов'язаних з РФ впливових осіб, включаючи самого Варданяна. Таким
чином, Європа суперечить своїй же генеральній лінії. З одного боку ЄС з 2022 р. спрямовує Україні
понад €200 млрд на боротьбу з військовою машиною Кремля, а з іншого – заплющує очі на номінацію
російського агента. 

Висунення пішака Путіна на європейську правозахисну арену виглядає як плювок Москви в обличчя
Європі. Це спроба знецінити саму ідею прав людини, перетворивши авторитетну премію на інструмент
політичної провокації. Тим більше, із такою кандидатурою як Варданян. 

Російський мільярдер, наближений до Путіна, відомий управлінням російської офшорної компанії
«Трійка Діалог». Згідно з розслідуванням OCCRP, через цю компанію таємно переказувалися гроші
найвпливовішим людям Росії, наприклад другу Путіна Сергію Ролдугіну. З 2006 по 2013 рр. через
рахунки створених Варданяном офшорних мереж пройшло більше $4,6 млрд. Згодом у 2019-му році
22 депутати Європарламенту закликали ЄС ввести санкції проти «гаманця російської еліти». Крім
цього, у січні 2022-го Варданян, як і інші наближені до Путіна, був включений до проєкту нових санкцій
США.

Варданян – поплічник Кремля, причетний до війни проти України. У всіх своїх інтерв'ю він
демонстративно відмовляється від засудження російської агресії та заперечує вбивства українського
народу. Офіційний Київ ще у 2020 році ввів проти нього санкції. А в червні 2023-го за ініціативою СБУ
його внесли до бази посібників російської агресії «Миротворець».

Європейська спільнота у своєму прагненні дотримуватися принципів демократії та невтручання щодо
обрання персоналій для премії банально ризикує легітимізувати особу з найближчого кола Путіна.
Однак, висунення на премію кандидатури Варданяна може перетворити поважну інституцію на
рядовий інструмент російської пропаганди.

Рубен Варданян Миротворець Кремль Вацлав Гавел
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